

旗

陕西延安中学高一(28)班 王一朴

游走在丝线的针脚,你从哪来,谁人舞你像水中翻腾的鱼,谁人舞你像穿空的虹?

“问苍茫大地,谁主沉浮?”青年立在橘子舟头,看万山红遍,壮志满筹。“鹰击长空,鱼翔浅底”,暗流汹涌,这催水的风,吹向何方?不知道,在这迷蒙的水里,谁也不知道,可那青年仍站定“书生意气,挥斥方遒。”尽管前途黑暗,龟蛇锁江,可这青年哪来惧怕?因为他知道,如今没有炬火,只有燃烧,才能成为光。后来,有一把火,照亮了井冈山的山头,一笔红色,勾勒出二万五千里长征。在

一个万里无云的日子,他站在天安门城楼上宣告“中华人民共和国中央人民政府,今天,成立了!”现在,他站在那里,眯着眼睛,手里的针细细地绣着。

这一根根的线哟,你们从哪里来?你们如何排列得这么整齐,你们如何错落成这一张巨幕?

你凭什么堵住森森的枪口,由那冰冷的子弹穿透你的身体,你又是凭什么为了一张地图,成了那炮下的断瓦,你又是凭什么成为大火无声的英魂?他们不说话,只是安静地躺着,让针把他们织啊织,织成什么?五颗星

星,织成什么?一张布。这些,这些都由大火炼成。

你如何得来这鲜红的颜色?是山里的枫叶,是地下的熔岩,还是天边的晚霞?

你凭什么跃上布匹为其染色?你为什么要用英文在木牌上用英文写下“我是中国人!”你为什么三改志愿,在这失掉的地狱里举起投枪?你为什么不与妻子白头成眷属,执意用万古常照之浩气驱散这满街狼犬?哦,这奋斗之火,思想之火啊,要用热血才泼出这鲜艳的红,刚毅的红啊,你去吧,你

们去吧,融成一面旗,一面飘扬的旗,飘在九百六十万平方公里的土地里,见证了漠河年轻的太阳,也见证了南沙群岛不落的余晖。

现在,这旗啊,就飘在我的头顶上,我的双手触不到的地方,他在那里比我们先一步经受风吹雨淋,同样比我们更早见到初升的太阳。

于是在高空,他喊道:

向东,向南,向西,向北!

春风朝这边吹。

向东,向南,向西,向北!

(指导老师 孙志玲)

我眼中的小苹果

延安实验小学六年级(10)班 刘星海



“你是我的小呀小苹果,怎么爱你都不嫌多……”小苹果这首歌相信大家已经耳熟能详了吧。而在我眼中的小苹果却有一点不一样,她是我的妹妹,还是大班的小朋友呢。

今天我就给大家介绍一下我的妹妹。每当我放学回家时,她总会悄悄地躲在门后面,突然蹿出来大叫一声——“哈哈——吓你一跳!”很奇怪的是,妹妹每次都能吓到我。

小苹果还是一个黏人鬼,俗称“跟屁虫”。我下楼下玩时,她跟着我;我上特长班时,她跟着我;我上学时,她还要跟着我,真是无语了。

很多时候小苹果的心也摸不透的。有一回,妹妹到我房间里玩,玩着玩着突然就大哭起来,我给她棒棒糖,她一把抢去继续哭,我给她奥利奥,她一把塞到嘴里还是哭。实在没辙,我只好去搬救兵——老妈,经过老妈的仔细询问才知道,原来是妹妹饿了。

“小苹果呀,妈妈带你去吃饭了,你把棒棒糖和奥利奥还给我吧!”我赶紧给妹妹说,谁知她给了我一个白眼,还“哼——”一声跑了。

遇到这样的妹妹,我真是太太太无语了。朋友们,如果你有这样的妹妹,你会喜欢她吗?遇到类似的事情,你会怎么做呢?

(指导老师 高华)

滑雪的快乐

宝塔知新小学五年级(1)班 刘梓轩



寒假里,妈妈带着我和哥哥去延安新城的国际滑雪场滑雪。

到了滑雪场,穿戴好滑雪装备,坐着电梯来到滑雪区域的顶峰时,我向下望去,看到底下有很多人,我站在最高处,心里感到十分放松。

预备,走!我一跃而下,时隔半年的再次滑雪让我稍微有一些紧张,但我稍加调整,凭借着以前的记忆慢慢地找到了感觉,然后开始正式享受滑雪的乐趣。滑雪的过程中,风声呼呼地在我耳边响起,寒风不停地拍打着我的脸庞,但是我却感到非常的爽快,有一种心旷神怡的感觉。

当然了,这次滑雪也不是一帆风顺的,滑到第四圈和第五圈的时候,不知道为什么我总是掌控不住平衡中途摔倒。我只好停下来检查自己的滑雪装备,发现居然是因为滑雪板的卡扣松了,唉!解决了问题过后,我再次投入到滑雪的乐趣之中。

这次滑雪妈妈给我拍了好多照片,虽然我认为她没能把我的帅气拍出来,但这种把美好瞬间记录下来的照片还是非常有意义的,所以我也很开心。

滑雪结束后,身体的疲惫也掩盖不住我内心的满足和愉悦,真期待下一次滑雪啊!

我家的小乌龟

西安建筑科技大学附属小学四年级(4)班 刘奕琳



我们家养了一只可爱的乌龟,它全身披着绿衣裳,尖尖的头上有许多斑纹,皮肤皱皱的像七八十岁老人的脸。小乌龟背着厚壳,甲壳非常坚硬,后面“跟”着小尾巴,可爱极了!

它是运动高手,我本以为它速度很慢,可它爬起来却速度飞快,早上我想和它做游戏,于是我就把它放到地上,我转过身拿了个龟粮,没想到它竟然逃跑了。它虽然背着重重的壳,可是丝毫不影响它爬的速度。它伸开四个爪子迈着左右左右的步子,在地板上快速地爬着,一转眼就不见了。我找来找去找不到,

最后它竟然从沙发底下悄悄地爬了出来。

中午吃完饭我又去找它玩,为了考验它的爬行速度和能力,我和妹妹用积木摆好关卡,我把乌龟轻轻抓来,让它开始闯关。只见它先把头伸出来,然后左顾右盼,确认没有危险后,再把前腿伸出来再次确认没有危险,这才把后腿伸出来,第三次确认没有危险后,才开始快速地向向前爬去。我在它必定路过的地方放上了积木啊、障碍物什么的,它都准确地找到路爬过去了,真了不起!

这就是我们家的乌龟,是不是和你了解的乌龟不一样呢?

我学会了拖地

延安新区第一小学四年级(7)班 贾若轩

假期,老师布置了一项作业——学习做家务。我就想,拖地最简单,于是我选择了拖地作为我的首选家务作业。

我一进门就向爸爸妈妈宣布:“我要拖地,以后咱们家的地板我承包了!”爸爸妈妈同意了。我满怀自信走进卫生间,拿起拖把在水里浸泡一会,接着把拖把从水里提起来,可是,拖把

好重,我的手都快要断了。我喊着:“爸爸,拖把怎么这么重?”爸爸回答我:“要用拉环把水挤出去,你是拖地,不是给地洗澡。”我一看,拖把上真的有一个拉手,用来挤水。这个拉环需要很大的力气,我用了九牛二虎之力,才把拖把的水拧干了。我想,一个拖把,竟然如此不好掌控。

我拿起比我还要高的拖把,学

着爸爸的姿势,开始拖地。当拖把划过地板时,地板上出现了水印,爸爸拖地的时候地上没有留下水印啊?我继续反复拖着,地板上还是出现了很多水印。我继续问爸爸:“为什么地板上都是水印?你拖地的时候,地板上没有水印啊?”爸爸一边示范,一边说:“首先要用力,把拖把压实,才能把水印擦掉。”我按照爸

爸的指示,浑身发力,终于把地上的水印擦干净了。地上的水印倒是没了,我身上冒了一身汗。

拖完整个房子,我用了将近3个小时,累得就像跑了20公里。拖地和我想象的大不一样,爸爸每天拖地,还不说一个累字,我忽然觉得爸爸好厉害。我决定像爸爸一样,坚持锻炼,把我们的家拖得干干净净。

跨过那道坎

延安市实验中学初二(5)班 王艺冉

有人说,跨过风雨,你就会见到彩虹;有人说跨过深谷,你就会亲吻翠林。我说,跨过吃药那道坎,你就会拥抱健康。

俗话说:“健康是人最宝贵财富。”初入社会的人满腔热血,问:“有金钱宝贵?”未经病魔缠身的我一脸不屑,问:“有知识宝贵?”活不能说太满,打脸来得飞快,没过多少时日,我生病了。

生病无大碍,只是那恢复过程是道坎儿。肺部感染是避免不了吃药的,每天3次,每次吃9颗胶囊。这对

我来说无疑是一种生不如死的体验。你听,教室又传来一阵阵咳嗽声,如山崩地裂,波浪奔腾,实在是震耳欲聋,连连不断。一次要吃的药有许多,但对我来说,是吃不完的,因为咽不下去。每次要能吃上一板都已万幸,更何况吃多少全凭运气呢?

我深知“良药苦口利于病”,吃药是个坎,我徘徊许久都未能跨过那道坎。面对吃药,我奄奄一息,绿衣裳的胶囊躺在药盒中容光焕发,偷偷地,小心翼翼地吧胶囊放入口中距喉咙最近的一块“宝地”,以迅雷不及掩耳之势

吞入一大口水,然后“咕嚕”一大口咽下去。一口,两口,水不断下肚,唯独留下胶囊在口中逗留,细窄的喉咙犹如夏天干裂的墙缝,蚂蚁都难以容身,更何况偌大的胶囊呢?生病一直未能痊愈真相浮出水面。

药效不到,怎会痊愈?吃药,人人都能做到的事我却惧怕,回头看,那道坎是一次吃药时胶囊卡在喉咙处,从此留下了阴影。是心理作用在作祟。病要好,药要吃,坎最终是要跨过去的。听取了妈妈的建议,把趾高气扬的胶囊拧开,将粉末混

入水中喝了下去。味蕾受到了强烈冲击,喝下药后心中似有波浪在翻动。跨过那道坎,最终忍下吐意。以此种方式,每天坚持吃药,一周后,状况好了许多。

“健康是人最宝贵的财富。”从前我不屑一顾,如今我点头赞同。跨过药物,你就会拥抱健康,跨过恐惧吃药那道坎,我以微笑拥抱健康。人生中有许许多多像吃药一样的困难,只有我们鼓起勇气,跨过那道坎,才能一步步走向成功。

(指导老师 曹霞)

回家路漫漫

延安职业技术学院附属中学初一(3)班 郭子墨

黄昏时分,霞光落在衣上,又点缀在发尖,每走一步,就闪一下,可我没有心思去欣赏这难得的晚霞。

半学期眨眼就过去了啊,六年级的每一次考试都事关重大,何况这让

人心里百感交集的期中考试呢?我我不想人漫无目的地在路上徘徊,我并不想回家,害怕父母期待的目光,我有一种不太好的预感:这次考试,貌似考砸了。

来回徘徊了许久,最后还是“斩钉截铁”地自言自语道:“走吧!大不了

被骂一顿嘛!”可话虽如此,那双脚却似有千斤之重,怎么也迈不开,我有点想笑,又有点想哭,笑自己的口是心非;哭自己的自讨苦吃,谁让你不好好学习呢!

最后,还是抬着沉重的脚一步一步地挪到了家门口。

我想举手开门,却发现,那手,垂在那儿一动不动,好像不是我的手,不肯听大脑的指挥,坚决不服从命令,乖乖地给我开门;我想张嘴,让里面的人帮我开门,又发现,那声音好像卡在

嗓子里,出不来。

我就这样犹豫地努力抬起手,又放下,抬起手,又放下……来来回回地上下移动,直到我自己都被搞得心烦意乱,才缓缓按下门把,心不甘情不愿地给我开了门。

刺耳的“吡啦”声不住地在耳边回荡,小时候动画片上小女孩小心翼翼地打开门的画面浮现在脑海里。在我的记忆里,每次小女孩打开门就会有恐怖的事发生,想必我也难逃一劫了吧!

“别,别瞎想了,这儿可是你家!

又不是龙潭虎穴、刀山火海,也没有什么妖魔鬼怪!”我一次又一次地给自己做心理安慰,可一想到被父母怒斥的情景,就总想关上门,不回家了。

踌躇了一会儿后,我还是走了进去,把一切告诉了父母后,愁闷地钻进被子去了。

“下次考好不就得得了吗?一副愁眉不展的样子,亏你看了那么多乐观的故事。”爸妈轻描淡写地说。

正值仲夏,夜空中无数的星点倚着黑色“安慰幕布”,下次考好就好了吧。

(指导老师 冯莉莉)